



安徽文王集团董事长刘素敏： 弘扬母爱，倡导美德

记者 王玉/文 倪路/图

由市场星报社、合肥市妇联和安徽文王集团联合主办的第七届合肥“十大母亲”评选活动，自开始对外征集以来，连续数日，本报推荐电话，一直响个不停。昨日本报记者对安徽文王集团董事长刘素敏进行了专访。



每个人都应具有传统美德

记者：安徽文王集团此次基于何种原因全面介入“合肥十大母亲评选”活动？您认为这项活动意义有哪些？

刘素敏：我知道市场星报社每年都举行合肥“十大母亲”评选，全国各地也都有十大杰出母亲的评选活动，据我了解，只要举行了母亲评选活动，无论在哪儿，都会掀起一股热潮，学习母亲们勤劳、善良的传统美德。

现在的社会发展很快，也出现了一些恶习，这都跟我们的教育有关。每位母亲都是孩子们的第一任老师，孩子的成长都会在母亲的言传身教下受到影响。要想中国立于不败之地，就必须从每一项基础抓起，

我们弘扬母亲们传统的美德也是在唤醒全社会对于“美德”的学习。

文王集团今年介入这项活动中，主要是想通过此次活 动，呼唤全社会重视母亲的影响，关注母亲们的价值。我也在我的集团里，号召大家学习做一名具有传统美德的人。

企业发展了应该回报社会

记者：请问刘董事长如何看待“发展和社会责任”的关系？

刘素敏：现在文王集团已经发展壮大，每年上缴利税过亿元，企业稳步提升。企业的发展基础打好，效益增长，这跟社会的支持是分不开的，企业的发展来源于社会，我们的企业也应该回馈于社会。把企业的责任作为一个事业来做，企业也会不断

壮大，增强实力，更大力度地回报社会。

记者：如今食品安全问题已经成全社会关注的热点，作为一位企业家，您如何看待这一问题？

刘素敏：食品安全是企业必须具备的最起码的道德。为了钱，损失良心，就应受到严惩。

我们有句口号叫做“文王贡酒自家酿造”，这就是我们向

消费者的承诺。食品行业是良心行业，你自己能吃下去的，才能让别人吃，这是最起码的道德准则。

我们在培养高素质的员工时，也是用“文王贡酒”的企业文化和理念来熏陶：用品来酿造美酒，用真诚来为消费者服务。只有今日做到为人诚实，才会有明天的口碑和影响力。

当选“十大母亲”还要继续领跑

记者：您本人曾经在2005年就当选合肥首届“十大母亲”，2010年当选“中国十大杰出母亲”，对即将当选第七届合肥的

“十大母亲”有什么祝愿？

刘素敏：通过这个活动，在社会上起到鞭策教育，希望社会各界关注起来。无论谁被选

上，我都衷心祝福，但也希望她们继续努力，不要被荣誉冲昏头脑，要始终是个榜样，不愧于这个称号，继续领跑。

大案用力降服 小案用名慑服

敢打硬仗的刑侦尖兵武亚

记者 王涛

他是一个骁勇善战的打黑斗士，13年的刑侦生涯中，先后破获各类刑事案件800余起，重特大案件百余起。

在近年来全国性的打黑除恶专项斗争中，他带领淮南市公安局打黑队，敢打硬仗、除恶务尽，连续破获多起大案，以至于基层流传出一句话：天不怕，地不怕，就怕打黑办打电话。

他就是毕业于中国刑警学院侦察系的武亚，现任淮南市公安局刑警支队三大队大队长。

没有打不倒的恶势力团伙

以王献山为首的恶势力团伙案是2001年全国严打斗争开展以后，公安部第一批挂牌督办的案件。

该团伙头目王献山劣迹斑斑，凭借其在当地的特殊关系，群众敢怒而不敢言。

2001年4月9日，武亚受命秘密进驻花家湖地区进行暗访，很快就发现了王献山强奸少女、重伤1人轻伤2人的犯罪线索，但受害人家属由于惧怕，均以私了为借口，闭口不谈案情，并说“跟你们说也是白搭，你们扳不倒他的”。

武亚在花家湖驻点办案，反复找受害人及其家属做工作，终使受害人及其家属提供了一些该案件的关键证据。

但对王献山的抓捕也不是一件容易的事，王在村里组织了治安队，外人无法悄悄进入，专案组只能设计，以通知王献山开会为名，将其抓获，随后迅速带回淮南。

4月26日，王献山被刑事拘留，专案组经过6个多月的日夜奋战，辗转五省十七市，抓获团伙成员12人，破案19起。

用真诚打动犯罪嫌疑人

2005年12月29日晚，凤台县新集镇居民郭氏四兄弟，邀集他人持刀枪等凶器，致段某和刘某死亡，其他三人受伤。

案发后，武亚被点名负责侦办，嫌疑人也迅速被抓捕归案。但审讯成了该案的重中之重。

一方面是由于死者先前的过错到郭家滋事，如何区分防卫过

当和故意杀人；二是死者段某死于刀伤，当晚天黑持刀者多，是谁造成段某死亡的必须查清。

武亚和队友进驻看守所，上班提审，下班关心郭氏四兄弟情绪和生活。经过10多天交往，几个回合下来，武亚用“诚”打动了郭氏兄弟，特别是平时混迹于市井、信口雌黄的郭家老四郭某，不



威名赫赫，嫌疑人跪地痛哭

2011年4月4日，凤台县尚塘乡尚塘村发生一起聚众斗殴案件，四人遭枪击受伤。

武亚受命负责专案侦办，其中一关键犯罪嫌疑人张某被抓获后，武亚一眼看出该人是胆小怕事没有前科劣迹之人，遂采取单刀直入方法，立即表明身份，历数了曾经侦办涉黑涉恶案件，直言这次就是专门来办他的，该张的

心理防线顿时崩溃，跪地痛哭，交代了整个事件过程。

孙某某长期以赌博为业，聚敛了非法利益，并以此在当地形成了一定势力。之后，该团伙通过开设赌场、开发房地产、敲诈勒索等方式，继续大肆非法敛财。

2010年前后，孙某某非法购买农民土地，并利用自己承包的农业用地，非法进行房地产开发

仅交代了事先预谋和准备凶器伤害的故意，承认了造成段某死亡的致命伤是他捅的，还描述了他当晚事后跟其他人说“今晚可得人命来，我捅那个女的都捅进去了”的细节。

当郭某在最后一页口供上签名捺完手印后，无力地说：“武教，我服了，我认命了”。

和销售，从中获利。同时，该团伙还倚仗人多势众，进行敲诈勒索。

根据该张的交代，警方成功拿下了相关犯罪嫌疑人的口供，并通过深挖一举铲除了盘踞在尚塘地区以孙某某父子为首集聚众斗殴、敲诈勒索、寻衅滋事、开设赌场等罪名于一身的犯罪团伙，抓获涉案犯罪嫌疑人18人，收缴枪支2支，破获各类案件18起。

商务多能 生活多彩

“多能商务舱”长安欧诺全新上市

4月18日，进军新商务，引领新格局，长安汽车新型多功能车平台首款战略车型——长安欧诺正式上市。此次，欧诺共推出1.5L和1.3L两款发动机的6款车型，价格在449万元到609万元之间。

长安汽车表示，欧诺定位为“多能商务舱”，它的全新上市，将为中国商务用车市场开拓一块新的细分市场。长安汽车总裁张宝林介绍，长安商用品牌已形成清晰的发展蓝图，逐步构建与完善了新型多功能车平台，该平台将充分利用“五国九地”全球智慧与研发资源，以更领先的造车技术、更高的品质标准与更丰富的产品谱系，助力长安拓展更广阔的商务用车新市场！

随着中国经济的不断发展和现代化进程的加快，小微企业得到了快速成长。定位“多能商务舱”的欧诺，完全满足小微企业这样新兴商务客户“一车多能”的用车需求。欧诺具有乘用车的舒适与体面，MPV的大空间与多功能性，SUV良好的通过性和操控性，更具有微客的使用和购买经济性等优点。

欧诺开启了长安商用的未来新篇章。据介绍，欧诺之后，长安商用战略平台将继续推进实现新型多能车战略的进一步实现，丰富的产品阵容将推动长安商用成为真正具有国际竞争力的一流新型多功能车品牌。

进取路，欧诺车。我们与欧诺一起见证更壮阔的新商务时代！